Ray Klinginsmith del Rotary Club di Kirksville, Missouri, Stati Uniti d'America
Ray Klinginsmith ha ottenuto una laurea in economia e legge presso l'Università del Missouri ed ha completato gli studi presso l'Università di Città del Capo, in Sud Africa, come Borsista degli Ambasciatori della Fondazione Rotary. Dal 1973 fino al suo pensionamento, nel 1995, è stato consigliere generale e professore di economia alla Northeast Missouri State University di Kirksville (oggi Truman State University) ed ha anche ricoperto l'incarico di decano per un periodo di cinque anni.
Klinginsmith, che ora dirige un ufficio legale, ha servito come commissario di contea dal 2001 al 2004. E' stato direttore della Macon Atlanta State Bank dal 1971 e presidente della Chariton Valley Association per i diversamente abili dal 1982. Lui e sua moglie, Judie, hanno due figli e tre nipoti. 
Rotariano fin dal 1961, Klinginsmith ha servito il Rotary come governatore e Presidente del Consiglio di legislazione a Nuova Delhi nel 1998 e nel 2008 nel Comitato per il Congresso di Los Angeles. È stato membro del Consiglio Centrale del RI nel 1985-87 ed ha presieduto il suo comitato esecutivo nel 1986-87. Klinginsmith è diventato amministratore della Fondazione Rotary nel 2002, servendo come vice presidente nel 2005-06 e membro della Commissione per la Visione Futura, dal 2005 al 2008. Klinginsmith, un grande donatore, è stato insignito della Citazione per Servizi Meritori della Fondazione e del Premio per Servizi Eminenti.   
Inoltre, Klinginsmith ha guadagnato molti onori nella sua comunità, tra cui il Premio Parent/Caretaker Award da parte del Missouri Planning Council for Developmental Disabilities; Il premio Thomas D. Cochran per il Servizio comunitario, un premio annuale conferito nazionalmente dalla Young Lawyers Section of the Missouri Bar, nonché il Silver Award da parte del Consiglio dei Boy Scout d'America di cui è già stato membro del Comitato Esecutivo. 

Klinginsmith è profondamente convinto che i giorni migliori del Rotary sono ancora da venire. 

"La reputazione e la capacità dei Rotariani di avere un impatto positivo nel mondo è più alta che mai, e il futuro del Rotary è luminoso", spiega. "Il Piano Strategico del RI e il piano di visione futura della Fondazione Rotary sono delle ottime vie verso il futuro. Tuttavia, le decisioni circa la selezione dei partner strategici, il coinvolgimento di giovani soci e la facilitazione dei cambiamenti distrettuali che consentiranno ai giovani leader di servire come governatori, necessitano dirigenti di non comune visione e saggezza". 
